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Hjerneskadesamrådet 

 

 
 
Referat fra Hjerneskadesamrådets møde den 11. oktober 2011 
 
Kære alle 
 
Hermed fremsendes referat fra Hjerneskadesamrådets møde den 11. 
oktober 2011.  
 

./. Deltagere: Se vedlagte deltagerliste. 
 
1. Ny plan for neurologien i Region Midtjylland 
Afdelingschef Christian Boel orienterede om den fremtidige 
organisering af neurologien i Region Midtjylland. Omorganiseringen er 
en del af regionens omstillingsplan, hvoraf det fremgår, at der skal 
spares 20 mio. kr. på det neurologiske område. 
 
Regionsrådet behandler planen for neurologien på sit møde den 16. 
oktober. Planen drøftes i Sundhedsstyregruppen den 10. november.  
 
Styrket samarbejde mellem kommunerne og hospitalerne er en vigtig 
del af neurologiplanen. Kommunerne skal derfor inddrages i 
implementeringen af neurologiplanen, men det er endnu ikke afgjort, 
hvordan det konkret skal ske. Det er muligt, at sundhedsaftalerne på 
hjerneskadeområdet skal revideres på baggrund af neurologiplanen. 
 
Hjerneskadesamrådet anbefaler, at det bliver inddraget i det videre 
arbejde. 
 

./. Christian Boels powerpointpræsentation er vedlagt. 
 
 
2. Status på ansøgning til 150 mio. kr. puljen 
95 kommuner har søgt midler fra 150 mio. kr. puljen.  
 
Alle kommuner fra Region Midtjylland er med i den fælles ansøgning, 
hvilket er meget positivt. Socialdirektørerne og KKR satte sig i 
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spidsen for at skrive den fælles ansøgning – dette betyder, at 
socialdirektørerne har sat fokus på hjerneskadeområdet! 
 
I de ansøgninger, som Sundhedsstyrelsen har modtaget, fylder 
børneområdet meget lidt. 
 
På første møde i 2012 gøres status over hvilke kommuner, der har 
modtaget penge til projekter. 
 
 
3. Status på sundhedsaftalerne på hjerneskadeområdet 
Regionsrådet har godkendt sundhedsaftalerne på 
hjerneskadeområdet. Pt. er Charlotte orienteret om, at 5 kommuner 
(Hedensted, Holstebro, Norddjurs, Randers og Silkeborg) har 
godkendt sundhedsaftalerne. HUSK AT GIVE CHARLOTTE BESKED, 
NÅR JERES KOMMUNER HAR GODKENDT AFTALERNE! 
 
Status for godkendelsen drøftes på næste møde i 
Hjerneskadesamrådet. 
 
Målsætninger i voksenaftalen: 

./. Se vedlagte oversigt over målsætningerne. 
 
Derudover skal følgende bemærkes: 
Ang. færdigbehandlede patienter: Charlotte får de relevante 
aktionsdiagnoser fra Troels Paulsen. 
 
Ang. neuropsykologisk undersøgelse: Vi skal overveje nøje, hvordan 
vi vil måle på denne målsætning. Punktet sættes på dagsordenen på 
et af de to første møder i 2012. 
 
Målsætninger i børne-ungeaftalen: 

./. Se vedlagte oversigt over målsætningerne. 
 
Vi skal have mere fokus på børneområdet fremover. Det blev aftalt, 
at vi holder et temamøde om børn i 2012. Henny og Anette kan 
hjælpe med at finde de rette deltagere til et sådant temamøde.  
 
Indsatsområder i voksenaftalen: 

./. Se vedlagte oversigt over indsatsområderne. 
 
Målsætninger i børne-ungeaftalen: 

./. Se vedlagte oversigt over indsatsområderne. 
 
Derudover skal bemærkes, at vi på børne-temamødet i 2012 kan 
arbejde videre med indsatsområderne. 
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4. Status for møde med foreningerne og Videnscentret den 1. 
november 2011 
Foreningen for senhjerneskadede børn deltager ikke, da foreningen 
kun dækker Sjælland. 
 
 
5. Mødeplan for 2012 
Hjerneskadesamrådet mødes på følgende tidspunkter i 2012: 
 
8. marts kl. 13.00 – 15.30 
14. juni kl. 13.00 – 15.30 
6. september kl. 13.00 – 15.30 
12. november kl. 13.00 – 15.30 
 
Der afholdes formøde for kommunerne kl. 12.00 – 13.00 forud for de 
fire møder. 
 
Alle møderne afholdes i Regionshuset i Viborg 
 
 
6. Eventuelt 
Evaluering af statusrapporten: Helle Mørn og Tove Kristensen 
(Hammel Neurocenter) har udarbejdet et evalueringsskema til 
statusrapporten. Skemaet sendes elektronisk til konktaktpersoner i 
hver kommune. Resultatet af evalueringen drøftes på næste møde i 
Hjerneskadesamrådet. 
 
Den 27. september blev der afholdt en stor konference om 
forløbsprogrammerne.  
 
 
 
 
 
Venlig hilsen 
 
 
Charlotte Jensen 
Fuldmægtig 
 
 
 
 


